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діяльності Вищого Суду з питань інтелектуальної власності в Україні. Це 

указ Президент України № 299/217 від 29 вересня 2017 року «Про 

утворення Вищого Суду з питань інтелектуальної власності»; нова 

редакція Господарського процесуального кодексу України, якою 

визначено процедуру вирішення спорів у цьому новостворюваному Суді 

та наказ Державної судової адміністрації України № 929 від 30 вересня 

2017 року «Про визначення кількості суддів у Вищому суді з питань 

інтелектуальної власності». 

3. Розробити та запровадити політику врегулювання колізійного 

законодавства, виявленого судовою практикою. Пропонується розробити 

та прийняти зміни до Законів України «Про судоустрій і статус суддів», 

«Про Кабінет Міністрів України» та Регламенту Кабінету Міністрів 

України, затвердженого Постановою КМУ № 950 від 18.07.2007. Такими 

змінами необхідно вирішити питання щодо встановлення обов’язків: 

Верховному Суду - повідомляти КМУ про колізії та непослідовності 

нормативно-правових актів, виявлених в ході аналізу судової практики; 

КМУ - розробляти відповідні зміни з урахуванням цих повідомлень. 

Зазначені рекомендації заслуговують на увагу не лише в контексті 

впливу на загальну привабливість прямих іноземних інвестицій в Україну, 

адже вони спрямовані на виправлення ситуацій правової невизначеності у 

нормативно-правовому регулюванні. Запровадження таких змін 

сприятиме захисту прав та інтересів осіб у всіх видах правовідносин, а 

також реалізації прав людини. 
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ПРОЦЕДУРА ОТРИМАННЯ СЕРТИФІКАТУ СУБ’ЄКТА 

ОЦІНОЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Сертифікат суб'єкта оціночної діяльності - суб'єкта господарювання 

(далі - сертифікат) є документом, що засвідчує право суб'єкта оціночної 
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діяльності на внесення його до Державного реєстру суб'єктів оціночної 

діяльності, які здійснюють оціночну діяльність у формі практичної 

діяльності з оцінки майна та які визнані суб'єктами оціночної діяльності за 

напрямами оцінки майна, що в ньому зазначені. 

Оцінка майна, яка проведена суб'єктом оціночної діяльності - 

суб'єктом господарювання без чинного сертифіката, є недійсною. 

Суб'єктами оціночної діяльності є: суб'єкти господарювання - 

зареєстровані в установленому законодавством порядку фізичні особи - 

суб'єкти підприємницької діяльності, а також юридичні особи незалежно 

від їх організаційно-правової форми та форми власності, які здійснюють 

господарську діяльність, у складі яких працює хоча б один оцінювач, та 

які отримали сертифікат суб'єкта оціночної діяльності відповідно до цього 

Закону; органи державної влади та органи місцевого самоврядування, які 

отримали повноваження на здійснення оціночної діяльності в процесі 

виконання функцій з управління та розпорядження державним майном та 

(або) майном, що є у комунальній власності, та у складі яких працюють 

оцінювачі. 

Сертифікат видається в порядку, встановленому Законом «Про оцінку 

майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні» та 

Фондом державного майна України (далі - ФДМУ). Форма сертифіката 

встановлюється зазначеним органом. У сертифікаті зазначаються 

найменування органу державної влади, що його видав, найменування 

суб'єкта оціночної діяльності - суб'єкта господарювання, його юридичні 

реквізити, код Єдиного державного реєстру підприємств та організацій 

України (ЄДРПОУ), дата видачі та строк дії, напрями оцінки майна, щодо 

яких дозволена практична діяльність. Сертифікат підписується керівником 

ФДМУ та засвідчується печаткою. 

Сертифікат видається строком на три роки, після чого потрібно 

повторно подавати документи на видачу нового сертифікату суб'єкта 

оціночної діяльності. 

За видачу сертифіката справляється плата у розмірі трьох 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, яка спрямовується до 

Державного бюджету України. При подачі документів на отримання 

сертифікату, потрібна завірена копія платіжного доручення про оплату 

документу. 

Для розгляду питання про видачу сертифіката суб'єкт господарювання 

подає до ФДМУ такі документи: супровідний лист з описом документів на 

ФДМУ; заяву про видачу сертифіката за формою, встановленою ФДМУ; 

довідку про оцінювачів, які працюють в його штатному складі, за формою, 

встановленою ФДМУ (у довідці обов’язково мають стояти підписи 

оцінювачів); копії кваліфікаційних свідоцтв оцінювачів, зазначених у 

довідці. Також, суттєво, що оцінювачі зобов’язані проходити підвищення 
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кваліфікації раз на 2 року, та отримувати відповідний документ; копії 

наказів суб’єкта господарювання про зарахування оцінювачів до штатного 

складу; копія платіжного документа; для суб‘єктів господарювання, які 

отримують сертифікат у зв‘язку із зміною спеціалізацій, необхідно 

додаткове звернення до ФДМУ. Розгляд та перевірка документів, поданих 

суб'єктом господарювання, здійснюються ФДМУ у строк від 14 до 

30 днів. 

ФДМУ відмовляє у видачі сертифіката у таких випадках: неподання 

суб'єктом господарювання принаймні одного з документів; недійсності 

або недостовірності хоча б одного з поданих документів чи зазначення в 

них свідомо неправдивих даних; ліквідації суб'єкта господарювання; 

набрання законної сили двома і більше судовими рішеннями, якими було 

задоволено позови до суб'єкта оціночної діяльності та оцінювачів, які 

працюють у його складі, пов'язані з проведенням ними неякісної оцінки 

майна; наявності серед оцінювачів, які зазначені у довідці, оцінювачів, 

кваліфікаційні свідоцтва яких заявлені в довідках інших суб'єктів 

господарювання, які подали заяву про видачу сертифіката раніше, або 

кваліфікаційні свідоцтва яких зупинені чи анульовані відповідно до ст.16 

Закону «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну 

діяльність в Україні»; відсутності у штатному складі суб'єкта 

господарювання хоча б одного оцінювача, який має кваліфікаційне 

свідоцтво за напрямами оцінки майна, за якими видається сертифікат; 

наявності у суб'єкта господарювання ліцензії на здійснення діяльності, яка 

відповідно до законодавства є виключною. 

Суб'єкти оціночної діяльності - суб'єкти господарювання зобов'язані в 

тижневий строк письмово інформувати ФДМУ про зміни у штатному 

складі оцінювачів суб'єкта з часу дії сертифіката, його юридичному 

статусі, іншу суттєву інформацію, відповідно до якої приймається 

рішення про видачу або анулювання сертифіката відповідно до Закону. 

Тому, отримання сертифікату суб’єкта оціночної діяльності в Україні 

чітко прописані в Законі «Про оцінку майна, майнових прав та професійну 

оціночну діяльність в Україні» та положеннях Фонду Державного майна 

України. Проте немає чіткої інформації, як отримати сертифікат, у 

випадках, якщо різні напрямки оцінки, якщо окремі оцінювачі в одного 

суб’єкта господарської діяльності. 
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ПРО ПОНЯТТЯ І КЛАСИФІКАЦІЮ КОСМІЧНИХ ОБ’ЄКТІВ 

В епоху стрімкого освоєння космосу залишається невирішеним 

питання про космічні об’єкти. У міжнародних актах, чинних на сьогодні, 

не знаходимо жодного визначення космічного об’єкта. Конвенція про 

реєстрацію об’єктів, що запускаються у космічний простір 1975 року [1] 

та Конвенція про міжнародну відповідальність за шкоду, завдану 

космічними об’єктами 1972 року [2] не містять такого визначення, хоча 

термін «космічні об’єкти» в них вжито. Натомість, в інших міжнародних 

документах виділяють природні космічні об’єкти, які охоплюються ще й 

поняттям «небесні тіла». 

У Законі України «Про космічну діяльність» застосовано терміни 

«об’єкти космічної діяльності», «космічна техніка», «космічний 

апарат» [3]. Цьому є пояснення. Адже нечинна на сьогодні Конвенція про 

створення Європейської організації з роботи ракет-носіїв 1962 року 

визначала космічний об’єкт як апарат для виведення на орбіту супутника 

Землі або іншого небесного тіла чи для польоту по іншій траєкторії у 

космічному просторі [4]. На Всесвітній адміністративній конференції 

радіозв’язку у 1971 році космічний об’єкт ототожнили з космічним 

кораблем. В українському законі космічний апарат розуміється як 

літальний технічний засіб для польотів у космос і в космосі з метою його 

дослідження та використання. А об’єкти космічної діяльності (космічна 

техніка) визначені як матеріальні предмети штучного походження, що 

проектуються, виготовляються та експлуатуються як у космічному 

просторі (космічний сегмент, космічна інфраструктура), так і на поверхні 


